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Over dit onderzoek 
 
Voor het onderzoek werden 15.000 leden van CNV Onderwijs uitgenodigd 
die werkzaam zijn in het primair onderwijs. De uitslagen zijn gemaakt van 
956 leraren en 187 schoolleiders die het onderzoek invulden. Uitslagen van 
mensen met een andere functie in het basisonderwijs zijn niet 
meegenomen. 
 
Het onderzoek is uitgevoerd van 1 tot en met 5 oktober. De invultijd is kort 
gehouden vanwege de actualiteit: EenVandaag besteedt op 5 oktober 
aandacht aan incidenten tussen leraren en ouders. Wel kunnen CNV-leden 
nog langer aan het onderzoek deelnemen zodat er op termijn meer 
uitslagen gemaakt kunnen worden.  
 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker 
Petra Klapwijk: petra.klapwijk@eenvandaag.nl 
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Veel leraren voor incidentenmonitor 
 
Veel leraren in het basisonderwijs zijn voorstander van een verplicht systeem om 

incidenten op school te registreren. Dit blijkt uit onderzoek van EenVandaag en CNV 

Onderwijs onder ruim 1100 leraren en schoolleiders in het primair onderwijs. Driekwart 

(77%) van de deelnemers aan het onderzoek is voor het invoeren van zo’n 

incidentenmonitor. Met dit systeem houdt het schoolbestuur of een vertrouwenspersoon bij 

welk incident wanneer en op welke plaats gebeurt. Het kan dan bijvoorbeeld gaan om 

pesten, bedreigen of fysiek geweld door leerlingen of hun ouders. 

Ouders kiezen partij voor kind 

De ondervraagde groep heeft regelmatig te maken met incidenten met ouders. Bijna 

allemaal maken ze mee dat ouders partij kiezen voor hun kind of ervaren ze desinteresse. 

Ook maken ze regelmatig mee dat hun deskundigheid in twijfel getrokken wordt of krijgen 

ze een grote mond van een ouder. Eenderde (37%) van de leraren in het onderzoek heeft 

in de afgelopen twee jaar te maken gehad met dreigementen van ouders. Fysieke agressie 

naar de leraar toe komt incidenteel voor. Tientallen leraren die meededen aan het 

onderzoek zeggen dat ze wel eens een duw of een tik van een ouder gehad hebben.  

Overeenkomst met ouders 

Tweederde (71%) van de ondervraagde leraren en schoolleiders is voorstander van een 

school- ouder convenant. In zo’n overeenkomst wordt vooraf vastgelegd wat de ouder van 

de school kan verwachten en wat de school van de ouders verwacht. Voorstanders vinden 

het goed dat er iets is om op terug te vallen bij een verschil van mening. Tegenstanders 

vragen zich af wat de gevolgen zijn als de afspraken niet worden nagekomen.  

EenVandaag peilde al eerder, in 2011, het draagvlak voor een incidentenmonitor onder 

een groep mensen die werkzaam was in het voortgezet onderwijs. Ook toen was een grote 

meerderheid (72%) voor invoering. Een wetsvoorstel hiertoe werd later weer ingetrokken.  
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We gaan u nu enkele vragen stellen over het gedrag van ouders naar u als leraar toe. We 

hebben het hier over 'gezagsondermijnend gedrag'. Dit gedrag varieert van zaken als 

partij kiezen voor het kind, of het hebben van een grote mond tot bedreiging en fysieke 

agressie.  

  

Heeft u in de afgelopen twee jaar met gezagsondermijnend gedrag van ouders te 

maken gehad?  

Partij kiezen voor het kind         91% 

Desinteresse         88% 

Deskundigheid in twijfel trekken      80% 

Grote mond         67% 

Dreigementen         37% 

Lichte fysieke agressie (duwen, tik)        7% 

Zware fysieke agressie (klappen, in elkaar slaan)      2% 

  

Heeft u het idee dat gezagsondermijnend gedrag van ouders tegen leraren op uw 

school in de afgelopen twee jaar is toegenomen, gelijk is gebleven of juist is 

afgenomen? 

Toegenomen         45% 

Gelijk gebleven         40% 

Afgenomen            4% 

Weet niet / geen mening        11% 

 

Vindt u dat ouders over het algemeen nog voldoende respect hebben voor 

leraren? 

Ja, voldoende respect       56% 

Nee, onvoldoende respect        37% 

Weet niet / geen mening          7% 
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Sommige scholen werken met een school-ouder overeenkomst. In een school-ouder 

overeenkomst is vooraf vastgelegd wat de ouder van de school kan verwachten (bijv. 

bereikbaarheid, overleg over de schoolresultaten, melden van incidenten met kind, etc.) 

en wat de school van de ouder verwacht (bijv. wanneer wel/niet toegang tot de klas, 

afstemming opvoeding en gedragsregels thuis en op school, aanwezigheid 10-

minutengesprek etc.).  

  

Vindt u een school-ouder overeenkomst een goed initiatief of een slecht 

initiatief?  

Goed initiatief         71% 

Slecht initiatief           9% 

Weet niet / geen mening       20% 

 

In een incidentenregistratiesysteem houdt het schoolbestuur of de vertrouwenspersoon 

kort bij welk incident (bedreigingen, pesten, fysiek geweld) wanneer en op welke plaats 

gebeurde. Door goed naar de registratie te kijken kunnen gerichte maatregelen genomen 

worden om herhaling te voorkomen als een patroon zichtbaar is. 

  

Bent u voor of tegen het invoeren van zo’n verplicht systeem om incidenten te 

registreren?  

Voor           77% 

Tegen             9% 

Weet niet / geen mening        14% 

 

  

 

 

  

  

 

 

 

 


